
様式第3号(第9条関係) 

会議結果 

 次の附属機関等の会議を下記のとおり開催した。 

附 属 機 関 等 の 名 称 みよし市情報公開・個人情報保護審査会 

開 催 日 時 
平成30年５月17日（木曜日） 

午前10時30分から正午まで 

開 催 場 所 みよし市役所５階特別会議室 

出 席 者 

坂口良行（会長）、南谷直毅、倉橋洋子、清田雄治、深谷陽子 

（事務局） 

廣瀬総務部次長兼総務課長、坂口総務課主幹、塚崎総務課副主

幹、福上総務課主査、鈴木総務課主事 

次 回 開 催 予 定 日 平成30年７月19日（木曜日） 

問 合 せ 先 

総務課 担当者名 塚崎、福上 

電話番号 0561-32-8000 

ファックス 0561-32-2165 

メールアドレス soumu@city.aichi-miyoshi.jp 

下欄に掲載するもの 
・議事録全文 

・議事録要約 
要約した理由 

みよし市情報公開・個人

情報保護審査会条例第 

12条 

審 議 経 過 

○総務部次長兼総務課長；それでは、平成30年度第１回みよし

市情報公開・個人情報保護審査会を開催します。始めに副市

長から委嘱状の交付を行います。 

（委嘱状交付） 

 

○総務部次長兼総務課長；ここで副市長よりあいさつを申し上

げます。 

（副市長あいさつ） 

 

○総務部次長兼総務課長；ここで、副市長は公務のため退席さ

せていただきます。 

（副市長退席） 

 

○総務部次長兼総務課長；委員の皆様２年間よろしくお願いし

ます。事務局につきましては、先ほど自己紹介させていただ

きました行政不服審査会の事務局と同様となりますので、よ

ろしくお願いします。 

 

○総務部次長兼総務課長；それでは、議題に入る前に、みよし

市情報公開・個人情報保護審査会条例第６条第１項の規定に

より、審査会には会長を置くことになっており、委員の互選

により定めることになっておりますので、会長の選出をお願

いしたいと思います。どなたかご意見はございませんでしょ

うか。 

 

○南谷委員；坂口委員でいかがでしょうか。 



 

○総務課長；坂口委員をとの意見が出ましたが、いかがでしょ

うか。 

（全員一致で坂口委員を会長に決定） 

 

○総務部次長兼総務課長；それでは、坂口委員は、会長席に移

動をお願いします。それでは、坂口会長からごあいさつをい

ただきたいと思います。 

（坂口会長あいさつ） 

 

○総務部次長兼総務課長；ありがとうございました。続きまし

て、職務代理者の選出につきまして、みよし市情報公開・個

人情報保護審査会条例第６条第３項の規定により、あらかじ

め会長が指名する委員を職務代理者とすることになってお

りますので、会長より職務代理者の指名をお願いしたいと思

います。 

 

○坂口会長；職務代理者は、南谷委員にお願いしたいと思いま

すが、いかがでしょうか。 

（南谷委員了承） 

 

○総務部次長兼総務課長；それでは、これより議題に入らせて

いただきたいと思います。みよし市情報公開・個人情報保護

審査会条例第７条第１項の規定により、会長が議長となるこ

ととなっておりますので、会議の取回しを会長にお願いしま

す。 

 

○坂口会長；それでは、議題１点目の「平成29年度情報公開制

度及び個人情報保護制度における開示等の状況について」に

ついて、事務局から説明をお願いします。 

 

○総務課主査；では、議題１について説明させていただきます。

１ページ目をご覧ください。まずは情報公開条例による、開

示請求等の実施状況について説明をさせていただきます。平

成29年度の各実施機関が受け付けた開示請求件数の合計は、

103件となっておりまして、内、全部開示が60件、部分開示

が30件、不開示が10件、平成29年度末時点で処理中が１件、

取り下げが２件となっております。表の下には、過去２年間

の状況を参考に記載してあります。２ページ目をご覧くださ

い。２ページ目から17ページ目までは、先ほど申し上げた 

103件の請求行政文書の内容などが記載してあります。こち

らは、またご覧いただければなと思いますので、省略をさせ

ていただきます。18ページ目をご覧ください。18ページ目で

すが、こちらは、個人情報保護条例による開示請求の実施状

況が記載されております。平成29年度の開示請求は11件で、

内、全部開示が７件、部分開示が４件でした。こちらも過去

２年間の実施状況を参考として下に記載させていただいて

おります。19ページ目には、情報公開条例による開示請求の

ものと同様に請求行政文書の内容などが記載されておりま



すので、またご覧いただければなと思っております。20ペー

ジ目には、平成29年度における情報公開制度及び個人情報保

護制度に関する審査請求状況が記載されています。平成29

年度は、個人情報保護条例による開示請求について、１件の

審査請求がなされておりまして、審査は平成29年度末の時点

で処理中となっております。案件としましては、本日の議題

３で取扱うものでございます。事務局からは以上です。 

 

○坂口会長；ただ今の説明について、ご質問、ご意見などがご

ざいましたらお願いいたします。 

 

○坂口会長；（処理状況の）黄色が部分開示で、茶色が不開示

ですか？ 

 

○総務課主査；はい、そうです。 

 

○南谷委員；何か特徴的な開示請求はありましたか？または、

例年と同じような状況でしたか？ 

 

○総務課主査；はい、基本的には例年と同じような感じですが、

全体の感触としては、工事の金入り設計書について、業者か

らの開示請求が多いかなと思います。 

 

○南谷委員；業者からというと、こちらの積算を知りたいと

いったものですか？ 

 

○総務課主査；はい、おそらくそういった意味と思われます。 

 

○坂口会長；それは、他の業者、ライバル業者ですか？ 

 

○総務課主査；そういった業者もあれば、実際に落札した業者

が開示請求をしたものも、中にはあります。 

 

○坂口会長；不開示のものは、存在しないとされたものが多い

ですね。請求人には、あらかじめ担当部署に行って、こうい

う文書ありますか？ということは聞くのですか。 

 

○総務課主査；先に直接総務課の窓口にお見えになった場合

は、私どものほうから、行政文書の特定をできるだけお願い

するということを行っているのですが、例えば、郵便で請求

されたりですとか、電子申請システムで請求されたりする

と、行政文書がない場合、「ない」という不開示になってし

まいます。 

 

○坂口会長；請求人が、文書がはっきりしないという場合があ

りますよね？そいう場合は、請求人に対し、いろいろと開示

の趣旨や何を求めているかを聞いて対応していることが多

いということですよね？単純に、郵便などでこの文書の開示

をと来ると、ないと答えるということですね。 



 

○総務課主査；はい、そのとおりです。場合によっては担当課

から聞き取りをしていただいて、結果取り下げになることも

あります。 

 

○坂口会長；なるほど、ということは、請求人は文書の特定が

十分されていない場合もあり得るということですね。 

 

○総務課主査；はい。 

 

○坂口会長；他に何かありますか？なければ、議題１について

はこれで終わります。それでは議題２の「平成30年度審査会

の開催日程について」について議論したいと思います。説明

をお願いいたします。 

 

○総務課主査；先ほど、次長の廣瀬から説明したとおり情報公

開・個人情報保護審査会及び行政不服審査会の開催日程は同

日とさせていただきますが、どちらも審査請求等案件がない

場合は中止とさせていただきますので、どうぞよろしくお願

いいたします。中止の場合は、こちらからまた連絡をさせて

いただきます。では、７月から日程の調整をお願いいたしま

す。 

 

○坂口会長；では、７月からやりましょうか。大学の先生のご

都合はいかがでしょう。 

 

○倉橋委員；木曜日の午前か、火曜日の午前がよいです。 

 

○清田委員；前期のほうが、木曜日が１日空いています。後期

は、木曜日が午前なら空いています。月曜日は、前後期とも

に１日空いています。 

 

○坂口会長；そうすると、皆さんの予定が合うのが、木曜日の

午前中ということになりますね。では、木曜日中心に調整を

行いましょう。７月はいかがでしょうか。 

 

○南谷委員；12日が都合が悪いです。 

 

○倉橋委員；５日が都合が悪いです。 

 

○坂口会長；では、７月は19日午前とします。次は９月ですね。

９月は、６日、13日、20日、27日とありますが、都合の悪い

日がある方はいらっしゃいますか。 

 

○南谷委員；13日が都合が悪いです。 

 

○坂口会長；９月20日に都合が悪い方はいますか？ 

＜なし＞ 

 



○坂口会長；では、９月は20日の午前で行いましょう。続いて

11月ですが、１日、８日、15日、29日でいかがでしょうか。 

 

○南谷委員；８日と29日が都合が悪いです。 

 

○坂口会長；では15日の午前でお願いします。次に１月ですが、

10日、17日、24日、31日ですがいかがでしょうか。 

 

○倉橋委員；10日と31日が都合が悪いです。 

 

○坂口会長；そうすると、17日か24日ですが・・・。 

 

○総務課主幹；２月の初旬に選挙がありまして、選挙の日程が

入ってくるかもしれません。 

 

○坂口会長；そうしたら早いほうがよいですかね。17日で皆さ

んは都合が悪くなければ17日にしましょうか。 

 

○総務課主幹；ありがとうございます。 

 

○坂口会長；では次は、３月です。７日、14日、28日でいかが

でしょう。 

 

○倉橋委員；14日が都合が悪いです。 

 

○深谷委員；７日が都合が悪いです。 

 

○坂口会長；では、28日にしましょうか。ではもう一度整理し

ます。７月19日午前10時、９月20日午前10時、11月15日午前

10時、１月17日午前10時、３月28日午前10時、以上です。一

応決めていただいて、案件なければ中止ということでお願い

します。議題２点目は以上で終了です。今度は、議題３につ

いてですが、こちらは非公開とします。 

 

【議題３は、非公開のため要約】 

○事務局から説明を受け、質疑を行った。 

○近日中に答申を確定し、実施機関及び請求人へ送付すること

とした。 

 

○坂口会長；その他、ここで議論すべきことがあればお願いし

ます。・・・特にございませんかね。それでは、平成30年度

第１回みよし市情報公開・個人情報保護審査会を終了しま

す。以上です。 

 


